

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXVII

Redacción y Administración,
Calle R. de Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

CASTELLÓN
VIERNES 30 DE JULIO DE 1915

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 6830

LA PAZ INTERIOR

Los gobiernos del régimen han tenido siempre un miedo invencible al Parlamento, y como si maquinasen algo contrario a los intereses generales, o debiesen recular torcidos intenciones respecto al bien del país, con el más leve pretexto de un cerrajazo a las Cortes huyendo de la mirada escrutadora de los representantes de la nación.

¿Qué en realidad no se puede hacer a la distancia, delante de agentes que están interesados en verlo, lo que ellos hacen? Porque sólo así tiene explicación ese empeño en actuar en la sombra, en laborar ocultamente, sin que pueda verse.

En tal caso, que el país, lógicamente, debe dar como explicativo de ese miedo invencible al Parlamento ¿debemos en cogernos de hombros? ¿pasar en silencio? ¿abandonar? ¿abandonaríamos nuestros derechos y dejaríamos de cumplir altísimos deberes de patriotas? Todo, absolutamente todo resulta feo para derribar gobiernos que así proceden.

Se comprende, se explica que después de una labor parlamentaria agitada y pródiga en leyes, que siempre pueden ser de dudoso éxito en la práctica, los gobernantes quieren recoger su pensamiento desbordado en la contienda, en cerrarse en sí mismos, observar en silencio el desenvolvimiento de la vida nueva para acumular materiales que les inspiren iniciativas; pero cuando la labor ha sido exigua, pobre, deleznable en las Cortes, y todo se ha reducido a bandearse con prudencia, a echarse a un lado huyendo del torrente de la vida que como nunca bajaba violento, ofreciéndonos sus fuerzas arrolladoras el triunfo, a condición de encuzarnos; cuando nada se ha realizado que dé derecho al descaño, que justifique un aislamiento de observación, sin que pueda hacer esperar preparación de labor nueva, el Gobierno no puede mantener cerradas las Cortes ni un sólo día sin despertar recelos en las almas.

¿Qué interés le guía en ese proceder insoportable? Tiene a su cargo la defensa de la vida del país en todos los órdenes, y en la actualidad trágica de Europa sube de punto la necesidad de tomar grandes resoluciones en todos ellos, y más que en ningún otro en el económico, ¿y quién más que el país mismo puede interesarse en la propia vida? Con más acierto que el país, por medio de sus representantes ¿quién puede inspirar resoluciones al Gobierno?

Se dice que hay intereses encontrados, que lo que para unos resulta beneficio resultará para otros perjudicial, y que el Gobierno, en aras de la paz interior, sacrificia su amor a la vida parlamentaria.

El sofisma es cruelísimo, porque dobla las dificultades y hace inminente aquello que se pretende evitar; la lucha entre las regiones.

Se dijo el día aquel de que ha vivido o hombres se entienden, y en ningún momento tan apacible como en éste.

Si ninguna otra razón existiese para que se abriesen las Cortes, ese conflicto de intereses lo justificaría por sí solo.

Pues qué vamos a dejar en pie esos recelos que pudieran engendrar odios horribilísimos con la sucesión de los hechos

económicos que quiere abandonar al zar el Gobierno?

Que se abran las Cortes que los representantes de la nación discurren ante el país que ha de juzgarlos, y con los ojos puestos en los más altos intereses de la patria, allá donde se funden en uno sólo los de todos, se hallará la paz cordialísima que hoy sirve de pretexto al Gobierno para dejar pasar la vida en una inactividad punib e, sin ver que la paz que así nos ofrece es la que lleva el recelo, el odio acoso en su fondo y una guerra civil entre hermanos.

EFEMERIDES BIOGRÁFICAS

30 DE JULIO
ROUX

Emile Roux, sobre médico francés, discípulo y sucesor de Pasteur, cuyo renombre universal le debe a haber inventado el suero para la curación de la difteria, que tantos estragos ha causado a la humanidad. El nombre de Roux será eterno en la historia. Es un santo de la medicina, digno de figurar en el corazón de las madres. (1853 a 1901.)

ROMPIENDO LA NEUTRALIDAD O LA VOLUNTAD DE ESPAÑA

La voluntad de España es, naturalmente, la voluntad de los católicos españoles, quienes, ordenan que Su Santidad el Papa Benedicto XV salga del Vaticano para entrar en San Lorenzo en San Telmo o en Santiago de Compostela. De él respandan millones de firmas.

¿Millones de firmas? Pero ¿hay millones, hay un solo millón de españoles que sepan firmar? Sin duda, sin duda... Hay señoras que saben firmar por ellas, por sus esposos, por sus padres políticos y por sus madres impolíticas. Hay frailecillos que saben firmar por todos los niños, que en sus pliegues reciben enseñanzas; hay bienhechores del prójimo que saben firmar por cuantos próximos reciben sus beneficios; hay patronos, grandes patronos amigos de todos los obispos y enemigos de todas las empuñaduras, que saben firmar por a hacer firmar por todos sus obreros. Hay...

Pero ¿qué seguir esta enumeración de gentes que como Jesús el pan y los peces, saben multiplicar las firmas y dividir a los firmantes? Ellos es que Su Santidad el Papa Benedicto XV habrá de trasladarse a esta archiepiscopal España nuestra, habrá de vivir como nosotros, habrá de signar sus Brevés en Asturias en El Escorial, en Sevilla o en Fregenal de la Sierra; todo ello para mayor gloria del día de Vázquez Mellis y de Cristóbal Vespalló.

Bea hayan los pulidos jóvenes, los mellados donceles, los seraficos manecitos que con sus pliegucitos immaculados—como sus almas—van de casa en casa captando firmas para que tan santos deseos no queden en tales, como quisieran, sin duda, los tres o cuatro españoles, los tres o cuatro «perdiditos», desde el memorable dis-

curso de la Zarzuela, que no van a mirar ni leer *El Correo Español*, ni responden a don Félix del Mamporro. Bien hayan estas beneméritas voceras de la voluntad de España—que es precisamente no tener voluntad y tener Papa.

El cura—el Papa, Su Santidad el Papa Benedicto XV—leerá a una leera estos millones de firmas que en estas miles de pliegues le serán enviadas. Y si los leyere, senreirá con su fin sonriente italiana y dirá, recordando sus días de España, al camarero que tenga más cerca:

—¡Caramba, hombre, caramba! ¡Cómo ha progresado era España! En mis días no se la firmar tanto gente.

¡Ahora tampoco. Santa Padre, ni ahora tampoco. Pasa Vuestro Santidad creerlo.

E. R. de la S.

1.111 PENSAMIENTOS DE VICTOR HUGO

766. El aroma de las flores, es el aliento de Dios.

767. Los crímenes se perpetran en grande o en pequeño; en el primer caso se llega a ser César; en el segundo, Mandrín; César pesa el Rubicón; Mandrín salta una letrina.

768. El antiguo deapellismo es el tormento del hombre.

769. Todo monarca es un pliegue del inmenso sudario; los mejores hacen llorar; violentan al grito; arrancan gritos; producen el sufrimiento.

770. El León y el lebo se ven parientes; poseen el mundo; comen, rien, se tutear; son buitres que se reparten fraternalmente su presa.

771. En el salobre Océano, todas las gotas son amargas.

LA 3 SUFRAGISTAS

La generalísima de las sufragistas ingenuas, mistress Parker, que ha estado en Dunkerque, ha hecho las siguientes declaraciones sobre la actuación de sus partidarias en la guerra:

«Represento una poderosa fuerza de opinión femenina de mi país. En estos momentos la colaboración de la mujer es más que nunca útil para la patria. La tenacidad que la mujer inglesa ha demostrado en la defensa de sus derechos individuales es garantía de su abnegación en cuanto sea trabajar en defensa de una causa noble.

En estos históricos instantes no hay causa más santa que la que Inglaterra defiende con las armas. He ofrecido a lord Kitchener el concurso incondicional de mis amigas y el general, dando fe a mi promesa, me ha encomendado a Francia, donde casi todas las «sufragistas» acuí en de enfermeras de la Cruz Roja y donde la organización del trabajo manual de la mujer francesa en las fábricas en servicios de la guerra llega a la perfección y ofrece el hermoso y consolador dato de constituir

el 50 por 100 de los operarios. Lleva los antecedentes necesarios para realizar en Inglaterra la misma benemérita obra que hacen las mujeres en Francia. Las sufragistas inglesas, que en las principales ciudades fabriles suman más de un millón, perfectamente organizadas y disciplinadas, formarán muy pronto un formidable ejército de obreras par y para la guerra.»

GORITZIA

La villa de Göz, Goritz o Goritzia, que es tres denominaciones tiene en las cartas geográficas, pertenece o pertenece a los Estados austriacos, y se halla en la región de Istria, sobre el Isonzo.

Su población es de unos 20 mil habitantes, por mitad eslavos e italianos. Es cabeza de departamento y tiene tribunal de primera instancia y arzobispado.

Entre los edificios más notables figuran la catedral, donde está el sepulcro de los condes de Göz; la iglesia de los jesuitas, un antiguo convento de éstos dedicado a cuartel, el palacio de la Dieta, el Municipio, un teatro y buen número de palacios también de gran mérito.

El comercio y la industria son en Goritzia muy importantes; hay muchas fábricas de azúcar y de licores, refinarias y grandes industrias vinícolas. Carlos X, rey de Francia, murió en Goritzia el 6 de Noviembre de 1837. La rama de la casa de Borbón, desterrada de la nación francesa, residió en dicha villa desde 1836.

Desde el punto de vista militar, Goritzia tiene especial importancia, por lo que en sí representa como plaza fortificada y porque abre el paso para un franco avance sobre Trieste.

HACIA EL AYUNO FORZOSO

Ya dignamos que un artículo alimenticio de tanta consumo como el bacalao tiende a encarecerse más cada día. No hay ninguna probabilidad de que los precios del bacalao disminuyan, sino que, muy al contrario, se teme que continúen subiendo. Se cree en adelante estos precios han de venir resargados con unas 31 50 a 42 75 pesetas de aumento por 100 kilos sobre los precios del año pasado.

¿Tampoco podrán las familias obreras consumir este alimento, como no pueden apenas consumir la carne? ¿Va a ser preciso limitar la comida del pobre a cosas tan poco nutritivas como algunas legumbres, y aquí, en los puertos, son algunos pescados de los más económicos? Es el desayuno de muchos obreros, y aun la cena de bastantes trabajadores, la misera «tajada» de bacalao consumida en la casa de comida, con un poco de pan y medio vaso de vino. Pues esas «tajadas» para no aumentar su precio de diez céntimos, se van reduciendo de tamaño, como ocurre con el pan, hasta el punto de que ya no constituyen un «corte en pie» sino más bien un «corte de cabeza».

La intervención del gobierno se hace indispensable, si queremos nuestros apacibles gobernantes que tengamos los españoles desheredados la energía

suficiente para mantener nuestra neutralidad, que no exige, en verdad, grandes derrames de fuerza física. Esa intervención debe consistir en decretar la libre importación del bacalao mientras duren las actuales circunstancias, suprimiendo el gravamen de veinticuatro pesetas por 100 kilos, con lo cual la elevación del precio quedaría reducida de 7 50 a 18 75 pesetas.

Esos han pedido al gobierno algunos importadores y almacenistas de bacalao y esto debemos pedir todas las españolas, por medio de nuestras representaciones.

Porque va a llegar un día en que se va a convertir en majar de elevar el precio hasta la vulgar sardina aragonesa.

EL DISCURSO DE VANDERVELDE EN TURÍN

En Turín, en el teatro Alfieri, que estaba lleno de público, ha dado una brillante conferencia el jefe del partido socialista belga y ministro de Estado, M. Vandervelde.

El orador empezó diciendo que era su patria un pueblo pequeño, que, como los pueblos felices, casi no tenía historia. «Solo ansábamos vivir en paz, como nos garantizaba el derecho, establecido por un tratado entre las grandes potencias».

Pero nuestra neutralidad ha sido violada. Se nos puso ante el dilema de salvar nuestro honor e ir a la guerra o de dejar pasar a los invasores llenándonos de escarnio.

M. Vandervelde siguió narrando los tormentos de Bélgica bajo la invasión alemana, haciéndose a continuación la pregunta: «¿Bélgica ha muerto?»

—No; vive ahora más que nunca, porque sabe resucitar al tercer día. Dijo que se le citaba de la entrada en la contienda de Italia, no sólo por su patria, sino también por «su gran patria, la patria europea».

Suplicó a los socialistas que siendo esta guerra internacional, del mismo modo que su deber fue antes impedirlo, el de ahora debe ser restablecer as relaciones internacionales, atacando a quien las quebrantó.

Atacó a los socialistas del kaiser, de ese hombre al que se ha querido comparar con Napoleón, cuando, según el orador, va entre ellos la diferencia entre el León y la hiena.

M. Vandervelde terminó diciendo: «No queremos una paz provisional incierta. Deseamos la paz, pero la paz de la independencia del pueblo, no de la escavidud. Ese fin perseguimos, hacia ese ideal marchamos, por él miles de hombres han muerto, continúan muriendo. No queremos que su sangre resulte estéril. Hagamos la guerra contra la guerra, para fundar la paz internacional.»

1.ª COLONIA ESCOLAR

DIARIO DE UN NIÑO

Día 28.—Observaciones meteorológicas.

Temperatura a las ocho de la mañana, 25; a las ocho de la noche, 23; máxima, 26; mínima, 23; presión barométrica a las ocho de la mañana, 737; a las ocho de la noche, 739; estado

87. FOLLETIN DE "EL CLAMOR"

BAJO LAS ARMAS!

NOVELA POR LA BARONESA BERTA DE SUTTNER

Obra laureada con el premio Nobel

Editada por la CASA SOPENA

PROVENZA, 93 A 97, BARCELONA

que ésta realizaría su destructora labor en una proporción determinada. En otro tiempo, acaso fuera espectáculo hermoso el que ofrecía la marcha de un ejército, visto a larga distancia, mientras se gozaban las curvas y zig zags de un camino; pero hoy—es un absurdo, un serbano, que la locomotora, símbolo de la cultura científica y de la aproximación de las naciones, favorezca el desencadenamiento de la barbarie. No es un conbucio de la inteligencia humana, puesto al servicio del odio y la guerra?

Aumentaban mi desesperación estos pensamientos, que sin cesar se agitaban en mi cerebro. Yo envidiaba a los que, abandonados a la sencillez de su dolor, moraban y se retorcían las manos, pero sin rebelarse contra aquel horrendo comedia, y a nadie acusaban, ni siquiera a aquellos cuyas ambiciones lanzaron sobre sus cabezas tantas desdichas.

Llegué ya muy tarde a Köngiahof. Mis compañeros de viaje habían dejado el tren en la estación anterior. Me encontraba yo sola, tembrosa, llena de ansiedad. ¿Qué sería de mí si no me esperaba el doctor Bresser? El cansancio me tenía rendido y el terror y la angustia agobiada. Habría pedido como favor especial la muerte, de no haber sido tan ardientes mis anhelos de encontrar a Federico. ¡Qué felicidad poder acostarse, dormirse y no despertarse ya en un mundo donde se representaran dramas tan horribles, escenas tan insensatas!

Paró el tren. Bajé con trabajo, llevada en una mano mi *necessaire* de viaje y en la otra una maleta con ropa blanca para mí y unas cuantas vendas. No había olvidado mis objetos de aseo personal, creyendo imposible que una persona pudiese prescindir del jabón, los peine y otros objetos del tocador, pues

he profesado siempre el principio de que la limpieza es para el cuerpo lo que la honradez es para el alma, mas pronto debía adquirir el convencimiento de que hoy en la vida ocasiones en que es preciso saber privarse de todo lo que se reclama con el asco. Ciertamente no puede ser más lógico: siendo la guerra, como es, la negación de progreso, nada más natural que suprima todas las conquistas de la civilización y vuelva al hombre al salvajismo primitivo, a la condición que tanto repugna a las personas refinadas: a la suciedad, en una palabra.

La caja que tomé en Viena para el doctor Bresser había sido confiada, como tantas otras a cuidado de los individuos de la S. e. edad de Socorros. ¿Quién llegaría a su destino? Dios únicamente podía saberlo. Con los efectos que he mencionado en las manos y un saquito de piel que contenía algunos billetes de Banco, sujeto a la cintura, ataviada con paso vacilante, la vía, y gané el andén. A pesar de lo avanzado de la hora, el tuno era inmenso. Heridos; por todas partes heridos. Köngiahof rebosaba desventurados que, transportados a la estación y curados provisoriamente, se peraban su turno tendidos sobre el suelo, sobre las piedras.

No tuve valor al principio para mirar en derredor buscando al doctor Bresser. Estaba persuadida de que no le encontraría y no me fataba razón, pues había nueva probabilidad contra una de que obligaciones perentorias le hubieran impedido llegar. El tren en que yo viajé trajo un retraso enorme. La regularidad, otra de las ventajas de la civilización, había desaparecido también, como todo lo demás.

Ratonce fué cuando me di cuenta de que mi empresa era una verdadera locura. Los gritos de socorro de Federico que yo creyera oír habían sido efecto de mi imaginación. ¿Quién sabe si Federico, en aquellos instantes, estaría en camino para Köngiahof? En mis oídos resonaba otra voz que no era la de Federico, Rodolfo, mi Rodolfo, me llamaba con acentos desesperados, gritaba: «¡mamá, mamá! lloraba, porque le era imposible dormirse sin el beso de todas las noches. ¿Adónde ir si no encontraba a Bresser? Mis esperanzas de encontrarle apenas si tenían fundamento racional. Por fortuna, llevaba bien provisto el bolsillo y, con dinero, ordinariamente sale uno de todos los apuros. Mi quinielmente llevé la mano a mi cintura, al sitio donde llevaba el bolso de piel. ¡SANTO DIOS!

¡Luz correa que lo sostenía se había roto, el bolso fatigado, lo había perdido! ¡Qué contrariedad! No lancé improperios contra la suerte, no me quejé. Cuando sobre nosotros los mortales llueven semejantes desgracias, ¿cómo osar quejarse contra un accidente sin importancia? Yo no tenía más que una preocupación: la muerte de Federico.

Escudriñé con los ojos las caras de todos los presantes: no estaba allí el doctor Bresser.

—¿Dónde podría encontrar al jefe de la ambulancia?—pregunté.

—¿Al médico de Estado Mayor S. ? Allí lo tiene usted, señora.

Aunque no era el que buscaba, pensé que acaso pudiera darme noticias de él. Me dirigí al sitio indicado. El médico había con un caballero.

—Es una lástima—oí que decía.—Aquí en Turín se han preparado depósitos para surtir los hospitales de las inmediaciones del campo de batalla: así y en donativos en abundancia, pero qué hacer con ellos? ¿Quién los desembara, clasifica y envía a su destino?

M. disponía a interrogar al médico, cuando vi que una persona avanzaba precipitadamente hacia él: en aquella persona reconocí al doctor Bresser.

LECHE CONDENSADA LA VAQUERA

Alimento de primer orden.—Recomendada por la ciencia médica para niños y convalecientes

rezi Magnán obsequiará a los niños de la Colonia con una merienda y el señor Carbó, en nombre del ayuntamiento, regalará los pasteles.

De Instrucción:

Con objeto de completar su expediente personal, se le ha pedido a don Francisco O'mos, maestro de Villanar, varios documentos.

MILITARES:

A la intervención militar de Avilés, ha sido trasladado don José Campos Turmo, oficial cuarto de las oficinas militares de esta región.

CRONICA OBRERA

Anoche celebraron junta general los obreros azulejeros.

Hoy se reunirán los peones de sabañil. Mañana sábado tendrá lugar la junta general de obreros naranjeros.

Para el lunes ha sido convocada a sesión la junta local del Centro Obrero.

NOTAS MUNICIPALES

El gobernador militar reclama informe de conducta observada por Victorino Isierte Salás.

—Vicente García Petit solicita certificado de conducta para marchar al extranjero.

—A Victor Rossich autorizándose para reedificar la cerca de mampostería del lado Sudeste de la fábrica del gas.

—A E. Agost Viciano adjudicándole definitivamente la subasta de las obras de la casa número 30 de la calle Mayor

SUCESOS

Castellón.—A su pueblo

Por imp'orar la caridad pública Angeles Aguado y dos hijos de esta, le han sido entregados los pasaportes para que regrese a Valencia su pueblo natal.

Benicassim.—Bicicleta robada

En Benicassim le fué robada a Luis Bueso, una bicicleta que tenía para su uso particular en la Villa donde veraneaba.

Practicadas varias gestiones por la guardia civil, han dado por resultado que en Alca'á de Chivert se vendió una bicicleta por poco precio.

De las diligencias realizadas resulta que un desconocido vendió por 80 pesetas la bicicleta al vecino de esta población Rafael Votés Rubio () Trabuco, el cual a su vez la vendió a un viajante, llamado Claudio Mora, por pesetas 105.

Dicho viajante, como no llevaba bastante dinero hizo al Voltes entrega de 25 pesetas como señal de venta, dejando la máquina en casa de Salvador Castell Giménez, ofreciendo que por giro postal mandaría el resto al Castell para su entrega al Voltes quien pagaría al desconocido las 80 pesetas.

Como seguramente el ladrón no tendría un pelo de tonto huyó al ver intervenir en el asunto a la guardia civil, ignorándose su paradero.



Hoy se han celebrado en esta audiencia dos juicios orales.

En el primero ha comparecido José Francisco Roca Segarra, vecino de Torrelblanca, acusado de un delito de hurto que ha sido defendido por don Tiburcio Martín.

En el segundo ocupó el banquillo de los acusados Vicente Salsfranco Salvador por contrabando.

Ha sido defendido por don Manuel Breva.



TEATRO DE VERANO DEBUT

Mañana sábado 31 del actual, tendrá lugar en el teatro de la plaza de toros el debut de la compañía cómica dramática que dirigen los primeros actores señores Alpuente y Victorero y de la cual forma parte la notable primera actriz Rosario Sáucchz.

Se pondrá en escena el grandioso drama de Echegaray «Maucha» que limpia,



SERVICIO TELEFONICO

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 30, 3'30.

Catástrofe ferroviaria

París.—Telegrafías de Roma participando que en Villase una bomba de dinamita hizo explosión, al pasar un tren militar, destruyendo varias coches y causando heridas de importancia a bastantes soldados y algunos oficiales.

El periódico «Ideal Nacional» al dar la noticia de este suceso dice que es el segundo de esta clase que en el transcurso de poco tiempo se registra en Italia, opinando que el gobierno debe tomar enérgicas medidas para castigar a la persona criminal que causó el explosivo y evitar la repetición de esta clase de atentados.

Contra un ministro

París.—«The Times», periódico inglés, publica un artículo que ha sido muy comentado.

En el referido trabajo periodístico se dirigen enérgicas censuras al ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña.

Afirma dicho periódico que ha llegado la hora de manifestar que dicho consejero no ha obrado bien al ocultar al pueblo inglés, la verdad de la situación del país con relación a las cuestiones internacionales ya que se ha sabido después que Europa estuvo en diferentes ocasiones abocada a un conflicto bélico al que hoy padece y nada se dijo, no permitiendo a sus súbditos la adopción de medidas que tendieran a prevenirse en la luz de la existencia.

Cita que durante el año 1913 Europa venía envuelta en conflictos que estuvieron a punto de llevarla a la guerra.

Esta información ha causado gran impresión.

Adhesiones

Viena.—En Praga se ha celebrado un congreso de «techeses», representantes de los municipios, acordando su adhesión al emperador Francisco José y al ejército austro húngaro.

Fallecimiento de un periodista.

San Sebastián.—La prensa dedica extensas crónicas necrológicas a la memoria del notable periodista francés Mr. Pierre Destijon, rector jefe de «Le Figaro» que acaba de fallecer repentinamente en esta capital.

obra de la que la compañía hace una verdadera creación.

La precisión de la obra, el renombre de los actores y lo económico de los precios hará que el público invade mañana el Teatro de Verano.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.— Jaime Guimerá Prades, Alca'á, 25; Ventura Ariño Lava'e, San Cristóbal, 29

FALLECIMIENTOS.— Juan Antonio Duch Gí, 6 meses, Alca'á, 119; Manuel Pérez Gómez, 19 meses, A Tárrega, 8; Nicolasa Porcar Marín, 75 años, Asís Pobres; Pilar Montero Esteller, 10 meses, Alegría 30, Grao, Emilio Dómere Mir, 33 años, San Luis, 30; Nicolás Amela S. ncho, 30 años, Ramos, 11

MATRIMONIO.— Ninguno.

que el próximo martes se publicará un decreto imperial proclamando la movilización general para toda la Siberia.

En el Cáucaso

Petregradó.— (Nota oficial) «En la región de Mtsch, en vista de la importancia de las fuerzas enemigas, han suspendido el movimiento hacia el Oeste y nos hemos concentrado en las posiciones designadas».

A filas

Copenhague.— Noticias de origen alemán aseguran que el gobierno de Berlín va a llamar a filas a todos los hombres de las provincias del Norte comprendidos en la edad de 40 a 50 años aunque no hayan recibido instrucción militar.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid 30, 5'30

Firma

Esta mañana estuvo en Palacio el ministro de Gracia y Justicia señor Burgos pendiente de la firma de los decretos de escasa importancia.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica entre otras disposiciones una orden de la rubrica para la adquisición de dos buques de zincinas.

Visita

Don Alfonso estuvo esta mañana en la embajada inglesa para enterarse personalmente del estado del representante de la Gran Bretaña.

El embajador inglés se mostró agradecido por la atención de que había sido objeto.

Habla Dato

El jefe del gobierno al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que había despachado con don Alfonso sometiéndolo a su sanción algunos decretos de poca importancia.

De Marruecos, añadió, no tengo noticias interesantes.

Dijo también que había recibido la visita del teniente general señor Cortés, que marchará a primera de agosto a tomar posesión de su nuevo destino.

Agregó el presidente que el alcalde de Santiago había solicitado el reconocimiento del apoyo del gobierno para resolver satisfactoriamente el incidente surgido entre dicha autoridad y el capitán general de Galicia en uno de los actos celebrados en aquella ciudad con motivo de no haberle buscado alojamiento apropiado.

El señor Dato ha contestado al referido alcalde, que se estudiará el asunto para resolver en justicia.

Dimisión aceptada

Ha sido admitida la dimisión de presidente de la Junta de Protección a la Industria Nacional al señor Sedó, nombrando para sustituirle al conde de Zubiria.

DE MARRUECOS

Prácticas de aviación

Tetuán.— Se han verificado con feliz éxito pruebas de aviación.

Los aviones de este aeródromo volaron sobre varios bloques causados de la admiración de los indígenas.

Buque inglés

Alicante.—Ha fondeado en este puerto el buque hospital inglés «Leubert».

El comandante del buque ha manifestado que en alta mar les sorprendió un fuerte vendaval que le obligó a entrar en esta bahía.

Ha agregado que iba de Gibraltar a Marsella llevando a bordo 24 heridos.

Heridos ingleses

Algeiras.—Comunican de Gibraltar que han llegado a aquella plaza algunos heridos procedentes de los Dardanelos, los cuales manifiestan que los turcos emplean balas cortadas que al

penetrar en el cuerpo de los soldados producen horribles heridas.

CUARTA CONFERENCIA

Madrid 30 6'30.

Bajas inglesas

Londres.— Oficialmente se confirma que las bajas sufridas cerca de Tanga, en los últimos combates, ascienden a 62 oficiales, 110 soldados bienitos y 6 200 indios.

Submarinos alemanes

Salónica.— Comunican de Grecia que en el Arsenal de Pein hay actualmente 10 submarinos alemanes dispuestos a partir.

Convoy atacado

Roma.—Al terminar una acción en la batalla del Isonzo, un convoy de heridos italianos recibió varias granadas lanzadas desde varios aviones austríacos.

Los heridos gravemente heridos fueron escasos.

Se censura el proceder de los aviones enemigos que ruieren y perforaban las camillas, vendajes y dispositivos de la Cruz Roja, desde la altura en que se encontraban.

Socialistas detenidos

Amsterdam.— Estos últimos días han sido detenidos en Alemania quinientos socialistas acusados de repartir folletos favorables a la paz.

Hacia el frente italiano

Londres.— Un periódico publica un despacho anunciando que procedente de Gallizia han llegado a Lillb 60 000 austríacos destinados al frente italiano.

Sobre un incendio

Londres.— Dicen de Belfast que el incendio que ha destruido las máquinas de marlinas de Dufferin, ha causado daños materiales por valor de 750 000 francos.

Las municiones

Londres.— El ministro de guerra ha dicho que se han establecido 1800 bñicas nacionales de municiones en diversos puntos del territorio.

Calcula que estos establecimientos facilitarán granadas en cantidad enorme y los resultados serán los satisfactorios que las circunstancias aconsejan.

El enemigo, ha dicho, debe haber notado ya que estamos mejor provistos de toda clase de material de guerra.

MOTOR

Gas, marca Crossley de 4 H.P. modelo 1912, con ligeros a magneto, en perfecto estado, y propio para extracción de agua de pequeñas industrias.

Se vende en buenas condiciones.

Puede verse funcionar. Aplicable a gasolina o creosota.

H. de J. Armengot

Razón: G. Chermá, 20 y 31

NOTAS COMERCIALES

NUESTRO MERCADO

Hoy se cotizaban en nuestro mercado de las subvenciones que a continuación detallamos a los precios siguientes:

Hectólitro de trigo, a 37 pesetas.
Idem de harina, a 49'50
Idem de patatas, a 10.
Idem de alubias, a 63.
Kilogramos de vasuco, a 2.
Idem de lanar, a 2'40.
Idem de cabría, a 2'40.
Idem de cerda, a 2'25.
Carnes frescas al detalle, a 2'20.
Kilo de pan especial, a 0'55.
Idem idem primera, a 0'50.
Id. id. segunda, a 0'47.

Imp. J. Forcada.

Marca la Benz

Carbuuro

DE VENTA

MILES DE M
Pan

Facilita el babeo

CLINI

DE

Ex-jefe de la

Tratamiento rápido

SE PRACTICA

HORAS D

Mayor, 27,

CONSULTA

de las enfermedades

JUAN MO

no ha trasladado desde la

la misma calle.

ROM

Por fin fué ayer autoriza

ción del discurso de don

Leiroux, editado por el A

Costó tres días y cinco

gobierno civil, pero al fin

quó con retraso, gracias a

dad y celo del señor L

hombre de las memoriam

algunos.

Y ya que podemos repe

lido, el referido discurso

del reglamento del Ce

ciudades obreras de Almaz

Declamamos y volvemos a

que hace algunos meses í

de a la censura del insig

trabajaables dicho reglame

vedó semanas y más ser

Para Motores y Automóviles

GASOLINA PETROLEO

Marca la Benz-Motriz de Isaac y Juan Vilella de Reus (S. en C.) en latas y bidones de cinco litros en adelante. — PETROLEO, GASOLINA y BENCINA, refinada en cajas de 36 litros.

Carburo de calcio. — En bidones de 30 kilos neto

Para lámpara a 40 cent Kilo y para Gasómetro a 39 cent. Kilo

DE VENTA EN EL ALMACEN DE ENRIQUE TARREGA DOLZ, Colón, 92 y plaza de Tetuán, 41 y 45 CASTELLÓN

Depósito exclusivo de AGUA INSALUS a 0 65 pesetas botella de litro, devolviéndole el casco.

MILES DE NIÑOS DEBEN LA VIDA A LA Panacea Corell



Facilita el bibeo

COHIBE TODA CLASE DE DIARREAS

Para indigestiones, enfismas e inflamación. Farmacias y la del autor, Plaza de Serranos.

de como argumento que para entences pondrá la plaza en condiciones.

El señor Pérez Magán ha contestado a dicho alcalde que no estaba dispuesto a consentir y que si se burlaban sus órdenes pasaría el asunto al juzgado, por desobediencia y pediría que telegráficamente fuera suspendido en el cargo.

Así como no hemos reparado en censurar la conducta del gobernador en lo de la suspensión de las milicias, no le escatimamos ahora aplausos por sus severos órdenes contra las corridas de teros en los pueblos.

El gobernador civil ha dado órdenes terminantes a la policía para que sean detenidos todos los que actualmente se dedican a implorar la caridad pública.

Nuestro distinguido amigo el alcalde accidental señor Carbó, secundando la actitud en este asunto del señor Pérez Magán, ha ordenado también a la guardia municipal, prevenida a detener a todos aquellos que ejercen la mendicidad callejera.

Los de Castellón serán encerrados en el cuartelillo municipal y los frazteros serán puestos a la disposición del gobernador civil de la provincia, quien les enviará a sus respectivos pueblos.

A tu padre, a tu madre, a tu hijo, a tu amigo, si tosen mándales PASTILLAS CRESPO.

La directiva del Ateneo Albacetense nos ha remitido el programa del certamen que, con el título «Fiesta de la Poesía», ha de celebrarse en aquella ciudad el día 14 del próximo mes de septiembre.

Los temas que en el mismo se señalan son: Cantos a la Paz, a la Libertad, a la Virtud, al Trabajo, al Progreso, al Arte y a la Vida.

Agradecemos la atención del Ateneo Albacetense.

Han sido denunciados los periódicos madrileños *Gil Blas*, *España Nueva* y *El Socialista* por la inserción de artículos que afectan a la neutralidad. Sentimos el percance.

¡Artríticos! To las las molestias de lageta, reuma, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etcétera, desaparecen con el uso de la PIPRAZINA DR. GRAU.

En el consejo de ministros se ha aprobado una real orden que favorece mucho a los ladrones, pues les permitirá desenvolverse dentro de sus medios, librándoles de la usura a que necesariamente tenían hasta ahora que sucumbir.

Esta real orden va dirigida por el ministro de Hacienda al Banco de España y dispone:

«Primero. Que se invite al Banco de España para que conceda, desde luego, en sus listas de crédito, previo examen de los respectivos Estatutos, y de cuantos antecedentes conducan a una clasificación acertada, a todos los Sindicatos que, como tales, hayan obtenido los beneficios de la ley de 28 de enero de 1903, mediante real orden dictada por el ministro de Hacienda y de conformidad con el dispuesto por el ministro de Fomento.

Y segundo. Que por el mismo Banco se comuniquen al ministerio de Hacienda las normas que dicte para la concesión de créditos a los Sindicatos Agrícolas y los beneficios que acuerde

para los que actúen como intermediarios de sus operaciones, de acuerdo con el artículo 78 de su reglamento, y conforme al sentido de la base tercera, así como el número de Sindicatos que clasifique a los efectos indicados en esta provincia y la cuantía total de la cantidad per que le haga.

Se nos comunicó de algunos pueblos de esta región naranjera, la gran satisfacción que en ellos reina, por haber definitivamente resuelto el problema de la extirpación de las plagas del naranjo con el empleo del insecticida «Serrano».

Hay ha celebrado sesión la comisión provincial.

Mañana daremos cuenta de los asuntos despachados por la mencionada entidad.

La Gaceta llegada hoy inserta una real orden nombrando registrador interino de la Propiedad de Lusenca a don Francisco Rojas.

Además de los periódicos en otros lugares mencionados han sido denunciados nuestros queridos colegas de Barcelona *El Progreso* y *Los Misericordiosos* por hacer la apología de la semana gloriosa.

Ha sido desestimada la excepción del servicio militar,alzada después del ingreso en filas por el soldado del regimiento de Alfonso XII, Benito Roda Granell, del alistamiento de Cálig.

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la comisión mixta de reclutamiento, resolviendo varios incidentes de quintas.

En vista del informe remitido por el tribunal médico militar del distrito, se han resuelto varios recursos de alzada dictándose en los mismos los siguientes fallos.

Excepción del servicio militar a Francisco Nebot Marín, de Vall de Uxó y a Francisco Ramos Barberán, de Onda.

Soldados: Francisco Balde Molés, de Burriana; José Arrufat Vallés, de Castellón; José Casans Borrás, de Vall de Uxó; Vicente Ricaflo Collado, de Algimia de Almonacid; Marco Marzá Masquer, de Villafamés; Francisco Gaspar Aza, de Viver; José Casanova Peltret, de Burriana; Ramón Pallerés Castellano, de Berriol; José Mas Agut, de Serra Engarcerán; Vicente Pérez Bagueña, de Segorbe y Joaquín Tausé Rey, de Villarreal.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey dos Jales, 1, Castellón.

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil, el presidente de la diputación provincial don Domingo Esteller y los diputados señores Matutano, Gómez Aparici y Marín.

También ha estado en el despacho del señor Pérez Magán, el alcalde propietario de esta capital don Rafael Gasset, invitándole a subir a Onda para pasar uno de los próximos días en su estancia veraniega.

La alcaldía ha impuesto una multa de 25 pesetas al vecino de la calle de San Cristóbal, Francisco Ramos Gimeno, por expender leche adulterada.

Proprietarios: ¿Queréis asegurar la cosecha de vuestros naranjos, olivos y almendros, a la par que conservar estos en buen estado, libertándoles del polil, serpeña y negrilla? Utilizad el insecticida «Serrano». — Julio Serrano Entrela, Jerusalén 2, principal, Valencia — Representante en Castellón: Joaquín Fabregat, González Chermá número 25.

El Consejo de administración de la Cooperativa Naranjera, Sindicato Agrícola de Producción, que ha de actuar en el ejercicio 1915 a 1916, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Consejeros efectivos.—Presidente, don Gabriel Matutano Mar; vice, don José Reig Guas; interventor, don José Barbería Maur; contador, Mateo Segarra Albella y vocal, José Vives Ventura.

Consejeros suplentes.—Presidente, don Bautista Fabregat Miraller; vice, don Juan Muretes Alsari; interventor, don Manuel Ripollés Pérez; contador, don Francisco Benlliure Marí y vocal, José Peñalver Blado.

El vicerojal de la República de Panamá nuestro buen amigo don José Simón ha recibido el traslado de una disposición del gobierno de dicho país aplazando hasta el día 3 de noviembre próximo la inauguración oficial del certamen internacional anunciado en aquella nación.

Desde 1.º de agosto, en virtud de convenio entre Francia y España, cesan de funcionar las estafetas españolas de Correos en Casablanca, Fez, Mezagán, Mogader, Rabat y Saf; no se admiten para dichos puntos glos postales y no hay servicio de paquetes postales.

Ofrécese corta 1.300 árboles pinar site Pobleta Morale (Castellón). Trátese, informes: Vicenta Clemente, Alcorisa (Teruel).

El ministro de Fomento ha dado traslado a una comunicación al gobernador del Banco de España, disponiendo que por la suscripción de Castellón se entreguen al comisario regio de Fomento, 16.178 pesetas, cantidad a que asciende la parte del presupuesto aprobada para las plagas del campo a fin de que el comisario regio les entregue al ingeniero de la sección agrónomo, cuyos justificantes, una vez gastados, serán remitidos a la dirección general de Agricultura.

También se advierte para lo sucesivo que dichos presupuestos deberá formularlos el personal técnico.

Hay ha cumplimentado al señor gobernador civil el nuevo alcalde y concejales de La Llosa, quienes le han participado la constitución de aquel ayuntamiento en virtud de la última real orden publicada al efecto.

Esta mañana han celebrado una conferencia el alcalde accidental, nuestro buen amigo don Juan Carbó y el señor gobernador civil, cambiando impresiones respecto a varios asuntos, entre ellos del proyectado viaje a Lucena.

Han convenido en ir el próximo jueves y, como prometieron, el señor Pé-

CLINICA DE OJOS DE D. V. MARTIN

Ex-jefe de la Clínica Suárez Mendoza, de París
Tratamiento rápido de las afecciones de la vista
METODOS especiales para las Granulaciones
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12
Mayor, 27, principal. — CASTELLÓN

CONSULTA APARTE Y ESPECIAL de las enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDO

Traslado

JUAN MORENO. — Electricista
ha trasladado desde la casa número 20 de la calle de Ruiz Zorrilla a la 24 de la misma calle.



Perfina fue ayer autorizada la circulación del discurso de don Alejandro Leroux, editado por el Ateneo Radical.
Creó tres días y cinco visitas al gobierno civil, pero al fin salió, aun con retraso, gracias a la actividad y celo del señor Landeira, el director de las memoriamas y de las alabanzas.
Ya que podemos repartir, sin peligro, el referido discurso, volvemos a la del reglamento del Centro de Sindicatos obreros de Almazera.
Declamamos y volvemos a repetir hoy que hace algunos meses fué presentada a la censura del insigne Landeira el dicho reglamento. Han pasado semanas y más semanas y el

buen señor, que profesa a la inercia un castigo (ex rasdiararle, no ha podido, en tanto tiempo, dedicar unos minutos a revisar el referido documento e indicar a los interesados aquellos requisitos que a un juicio faltan llenar, o aprobarle si su redacción se amolda a la ley.

Esto no solo merece censura sino que se denuncia a la superioridad, porque no es lógico ni justo que el funcionamiento de las sociedades marchen según el capricho de cualquier secretario por sesudo que sea.

Vea pues el señor gobernador si es posible acabar con las puridades del señor Landeira para evitarnos tener que continuar la campaña que, con sobrada razón, hemos emprendido contra dicho señor.

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil el alcalde de Benicarló para rogarle autorizara la celebración de varias corridas de vaquillas en las fiestas de agosto, aducien-

RA
de los soldados
heridas.
S.
REFERENCIA
Madrid 30 020.
inglesas
Almente se continúa
las cereas de Tanga,
patas, asistiendo a
ciudades blancas y
s alemanes
sunlean de Greal
a Paia hay actual
nos alemanes de.
atacando
par una sesión en
a, un convoy de
alibó varía: grana-
varias aeroplanos
Is a las personas
ceder de los avia-
pu Heron ver par-
llas, vendages y
iz Roba, desde la
ontreban.
detenidos
tos últimos días
en Alemania quize
da repartir folle-
pez.
nte italiano
niódico publica un
to que presiente
legado a Lalbesch
estirados al frente
incendio
de Belfort que el
strufo los a mere-
alfarin, ha causado
al valer de 750.000
niciones
etro de n usas oras
n establecido 16 fo
de munitones en
teritorio.
a establecimientos
en cantidad enri-
serán lo ratificá
estas asemejan.
dicho, debe haber
mas mejor provi-
material de que
S
TOR
erlay de 4 H P,
n ligetión a mag-
e estado, y pro-
ción de agua o
rias.
anas condiciones
funcionar. Apli-
e creceota.
Armanogé
ermá, 29 y 31
BORGAL33
MERCADO
a en nuestro mara-
a que a esaltación
celes siguientes:
e, a 37 pesetas,
a 49-50
a 10
a 63.
uano, a 2.
240,
a 240.
295,
el detalle, a 222.
atal, a 0'55.
ra, a 0'50.
a 0'47.
Forada.

